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Rénovation d'un château d'eau
Problématique : comment réaliser le devis ?

	L'entreprise "Toutencouleur" est sollicitée pour repeindre le château d'eau d'un village.

La couverture du château d'eau étant végétalisée, seuls le pied (un cylindre) et le réservoir (un tronc de cône) sont à rénover (voir schéma). Attention, les dessins de l'énoncé ne sont pas à l'échelle.

Pour établir un devis, l'entreprise doit estimer le montant de travaux et pour cela déterminer l'aire des surfaces à rénover ainsi que le coût de la matière d'œuvre.
	




1. Calcul de l'aire de la surface à rénover (7 points)
1.1. Détermination des cotes et de l'aire de l'édifice à l'aide du logiciel "Google SketchUp" :
( Lancer le logiciel "Google SketchUp".

	[image: image2.jpg]



	Appel n° 1 : ouvrir le fichier (à partir de l'endroit spécifié par le professeur).


( Ouvrir le fichier "geo_chateau-eau_E.skp".

( À l'aide de l'outil cotation [image: image3.png]


, compléter le schéma (1) ci-dessous en déterminant, en m, les cinq cotes manquantes (arrondir au dixième).
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Schéma 1
( À l'aide du pointeur [image: image5.png]


 sélectionner successivement le pied et le réservoir du château d'eau.

( Accéder au menu contextuel par un clic droit, sélectionner la rubrique Surface, puis Sélection.

( Recopier les valeurs, en m², des aires trouvées (arrondir au m²) :

( Aire du pied : ………………
( Aire du réservoir : ………………
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	Appel n° 2 : faire vérifier les mesures par le professeur.


1.2. Détermination par le calcul de l'aire à rénover.

1.2.1. Calcul de l'aire latérale du cylindre :
( Reporter, sur le schéma (2) ci-dessous, les cotes trouvées à la question 1.1. (schéma 1),
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Schéma 2
( Calculer, en m, la longueur L du développé du cylindre (arrondir au dixième) :

L = ……………

( En déduire l'aire latérale du cylindre (arrondir au m²) :

Acylindre = ………………
1.2.2. Calcul de l'aire latérale du tronc de cône :
( Reporter, sur le schéma (3) ci-dessous, les cotes trouvées à la question 1.1. (schéma 1),
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Schéma 3
( Exprimer la longueur du segment AD en fonction de x :

AD = ………………
( Montrer, en appliquant le théorème de Thalès dans le triangle ACD, que x est solution de l'équation :

7 ( x = 2,6 ( (x + 8,7)

( Résoudre l'équation 4,4x = 22,62 et arrondir le résultat au dixième :

x = ……….………
( Calculer, en degré, la mesure  de l'angle
  EQ \o(\s\up9();EAB)
 (arrondir au dixième) :

 = ………………
( Calculer, en m², l'aire de la surface latérale du tronc de cône (arrondir à l'unité).

On donne :
Atronc de cône = (R²  EQ \o(-;) r²)sin
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Schéma 4
( Calculer, en m², l'aire totale Atotale de la surface à rénover :

Atotale = ………………
2. Calcul du coût de la matière d'œuvre (3 points)

La rénovation consiste à reprendre les surfaces et à les peindre.
( 1ère étape : restaurer les façades à l'aide d'un enduit dont les caractéristiques sont les suivantes :

( Consommation : 2,5 kg de poudre par m² et par mm d'épaisseur.

( Conditionnement : sac de 15 kg.

( Prix hors taxe : 8,25 € le sac.

( 2ème étape : peindre avec une peinture monocouche dont les caractéristiques sont les suivantes :

( Pouvoir couvrant : 7 m²/L.

( Conditionnement : pot de 10 L.

( Prix hors taxe : 82,50 € le pot.

2.1. Enduit de restauration :

L'aire totale de la surface à rénover est estimée à 520 m².

( Calculer, en m², l'aire de la surface à enduire si celle-ci représente 1/4 de la surface à rénover :
aire de la surface à enduire = …………………..

( Calculer, en kg, la masse d'enduit à prévoir si l'épaisseur moyenne de l'enduit est estimée à 3 mm :
masse d'enduit = …………………..

2.2. Compléter le tableau ci-dessous :

	
	Quantité nécessaire au chantier
	Quantité en sacs ou en pots
	Prix unitaire hors taxe

(en €)
	Coût hors taxe

(en €)

	Enduit de restauration
	………….. kg
	65
	…………..
	…………..

	Peinture
	75 L
	…………..
	…………..
	…………..

	
	
	
	TOTAL
	…………..
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